

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К КОММУНИЗМУ

ПРИСУЖДЕНИЕ „ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ МИРА“ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ

Президиум Всемирного Совета мира принял решение о награждении товарища Леонида Ильича Брежнева, Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, высшей наградой движения сторонников мира — «Золотой медалью мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

(ТАСС).



ИНИЦИТИВЕ —
ПОДДЕРЖКУ!
ВЫЗОВ
ПРИНИМАЕМ!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

БРИГАДЫ ЖИВОТНОВОДОВ ДОЙНОГО СТАДА
НОВОНИКОЛАЕВСКОЙ ФЕРМЫ КОЛХОЗА «ПОБЕДА».

Мы, доярки и скотники Новониколаевской животноводческой бригады колхоза «Победа», обсудив — рационально использовать условия областного социалистического соревнования и принимая — содержать в чистоте скот и вызов животноводов дойных гуром — помещения, борясь за высокую культуру производства; ревнующегося с нами колхоза «Родина», — производить сдачу молока — не иметь случаев производственных травматизма, нарушений стойлового периода от каждой фуражной коровы по 2000 килограмм молока, что больше, чем будем бороться настойчиво, не жаловано в среднем по колхозу за ляя своих сил и знаний.

По поручению коллектива бригады: В. Д. КРАВЦОВА — бригадир; Р. В. СОЛОДОВНИКОВА, А. Т. КОВАЛЕВА, М. А. СЕМЕНОВА, В. А. ОЛЕИНКОВА — доярки; В. П. ОЗЕРОВ, А. Т. КРАВЦОВ, А. М. СОЛОДОВНИКОВ — скотники.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Высокопроизводительно трудится с начала пятилетки передовая швея-мотористка швейной фабрики «Восход» ударник коммунистического труда Юлия Григорьевна Смирнова. Свой пятилетний план она выполнила за четыре с половиной года на 102 процента.

На снимке: Ю. Г. СМИРНОВА.

Фото Н. Павкина.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 141 (4192)
ВІСНИК
25
ноября
Цена 2 коп.

РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

21 ноября состоялась VI районная партийная конференция.

Конференция обсудила следующие вопросы:

- Отчет районного комитета партии (докладчик первый секретарь РК КПСС Н. С. РУДЕНКО).
- Отчет ревизионной комиссии (докладчик председатель ревизионной комиссии И. Ф. НАБЕРУХИН).
- Выборы нового состава райкома КПСС.
- Выборы ревизионной комиссии.
- Выборы делегатов на XVI Кемеровскую областную партийную конференцию.

В прениях по отчетным докладам выступили: П. А. ШПАНИЧ — секретарь парткома совхоза «Улановский», Г. Г. БОГДАНОВА — бригадир овощеводов совхоза «Анжерский», Г. Н. САГИЛЬ — директор Анжерского лесхоза, Б. С. ДОРОФЕЕВ — токарь лесопромышленного комбината, А. А. БАРКОВ — председатель колхоза «Родина», В. Н. ТИ-

ЩЕНКО — первый секретарь райкома ВЛКСМ, С. Н. БОЙКО — штаб-секретарь швейной фабрики «Восход», И. Я. ДИК — секретарь парткома колхоза «Победа», А. Г. КАЗАНОВСКИЙ — председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся, Г. В. ЦАПАЕВА — зав. учебной частью школы № 2, В. М. КОРОТНИХ — инженер совхоза «Первомайский», Е. Н. ЛОБАНОВ — начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома, В. А. ПАРШИН — шлифовщик трактороремонтного завода, И. Е. БАРСУКОВ — председатель районного комитета народного контроля, И. П. ПИЛЮГИН — бригадир животноводства совхоза «Лайский», С. Н. БРАТЧЕНКО — прокурор района, В. И. БИБИН — секретарь парткома совхоза «Марьевский».

В работе конференции приняли участие В. А. СИМБИРСКИЙ — заместитель председателя облисполкома, и Н. И. ОНИСЬКО — инструктор отдела сельского хозяйства обкома КПСС.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЛЕНУМ РК КПСС

Состоялся первый организационный пленум нового состава райкома КПСС. Пленум избрал членом бюро и первым секретарем РК КПСС РУДЕНКО Николая Семеновича, вторым секретарем и членом бюро ПИЦКИНА Анатолия Ананьевича, секретарем и членом бюро ОТРОКОВА Николая Андреевича. Членами бюро также избраны МАСЛОВА Валентина Ивановна, БАРКОВ Александр Андреевич, НЕМЫКИН Иван Андреевич.

Пленум утвердил заведующими «Вперед к коммунизму» утвержден

отделами РК КПСС: организационным — ЦАПАЕВА Владимира Николаевича, пропаганды и агитации — КОПТЕЛОВ Артем Зотеевича.

Председателем ревизионной комиссии райкома КПСС избран КУРНЕБОРСКОГО Геннадия Николаевича, СИШ Бронислав Иосифовича.

СОСТАВ ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС

ЧЛЕНЫ РАЙКОМА КПСС

Акулов С. Ф.	Казаковский А. Г.
Андреев В. В.	Козин Е. И.
Антонова Т. Е.	Колбинцев В. В.
Арестов В. Д.	Коломеец П. Д.
Баранчиков М. В.	Кузнецов С. И.
Барков А. А.	Кухленко В. В.
Барсуков И. Е.	Лобанов Е. К.
Безъязычная Г. И.	Логунов Н. П.
Богданова Г. Г.	Малороссиянов Н. М.
Бойко С. К.	Маслова В. И.
Борщев М. А.	Неборский Г. Н.
Братченко С. К.	Немыкин И. А.
Буланов Н. А.	Отроков Н. А.
Водопьянов М. И.	Паршина Е. И.
Гришаков В. А.	Пицкин А. А.
Дик И. Я.	Подопригора В. И.
Евтушенко Н. С.	Порошин Б. Н.
Епифанцев Г. К.	Пузанков А. Д.
Желнерович Л. М.	

Решетников И. В.
Романова Н. С.
Ромашева Н. В.
Руденко Н. С.
Семенова В. В.
Стрехов И. С.
Струков Г. Н.
Тарасов Г. И.
Тищенко В. Н.
Уйманова Г. С.
Фишер Г. Ф.
Цапаев В. Н.
Чепрасов В. И.
Шакунов А. И.
Шамов В. Г.
Шарнин В. Н.
Шиянова Н. П.
Шпанич П. А.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ РАЙКОМА КПСС

Дик В. В.	Паньков М. И.
Жалеева Г. Ш.	Паршин М. А.
Калашников А. В.	Рязанов А. Ф.
Коптелов А. З.	Сагиль Г. Н.
Малеева Т. Н.	Сидакова В. А.
Охременко А. П.	

ДЕЛЕГАТЫ НА XVI КЕМЕРОВСКУЮ ОВЛАСТНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ
Антонова Т. Е.
Барков А. А.
Борщев М. А.
Казаковский А. Г.
Кремнев А. В.
Ромашева Н. В.
Руденко Н. С.
Трегубов Н. А.
Фишер Г. Ф.
Шпанич П. А.

ЧЛЕНЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ РАЙКОМА КПСС

Аннушкин С. В.	Курсиш Б. И.
Баева В. М.	Марченков Н. А.
Бибик В. И.	Смышляев В. П.
Беклемищева В. Я.	Харитонова К. В.
Вдовин В. А.	Чипигин М. Я.
Комкова М. Г.	

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

В районном комитете
народного контроля

РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ

За последние два года более значительно укреплен и пополнен состав актива народного контроля района. Это, в свою очередь, способствовало оживлению деятельности дозорных народа.

Теперь в большинстве групп имеются уголки народного контроля. Регулярно выпускается страница народного контроля — «Народный контроль — в действии». На страницах районной газеты публикуются совместные рейды редакции и народного контроля. В комитете вошло в практику обсуждать постановления вышестоящих органов и принимать по ним постановления с последующим ознакомлением групп и постов. В период напряженных сельскохозяйственных работ организуются рейдовые бригады. Материалы рейдов затем обсуж-

даются на заседаниях комитета народного контроля.

Так, на период уборки урожая были созданы рейдовые бригады. В их состав входили члены комитета народного контроля и «Комсомольского проектора». Отрадно отметить, что проведенные ими проверки способствовали значительному сокращению потерь зерна на уборочной-75.

Неплохо проявили себя на заготовке кормов контролеры совхоза «Улановский», в период уборочных работ — контролеры совхоза «Марьевский». Дозорные многих хозяйств принимали самое непосредственное участие во всех проводимых сельскохозяйственных кампаниях. Так, в совхозе «Первомайский» председатель головной группы народного контроля

А. Х. Циркель и председатель группы Данковского отделения Ломтев возглавляли механизированные звенья на заготовке

кормов, и их звенья были лидерами соревнования в период этой важной сельскохозяйственной кампании.

Наряду с положительными фактами в работе районного комитета народного контроля есть и недостатки, многие вопросы комитетом не доводились до конца. Еще слаба гласность работы групп и постов народного контроля. Мало привлекается к проверкам специалистов и юристов. Имеет место зажим критики со стороны некоторых руководителей. На местах слабо практикуются моральные и материальные формы поощрения контролеров за активное участие в общественной работе.

И. БАРСУКОВ,
председатель районного
комитета народного
контроля.

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Проведенной районным комитетом народного контроля проверкой установлено, что отдельные хозяйства района неорганизованно вступили в зимовку. Многие скотные дворы оказались неподготовленными. В колхозе «Победа», совхозе «Первомайский» и Вознесенском откормсовхозе скот не вовремя был поставлен в теплые скотные дворы. В колхозе «Победа», совхозе «Яйский» не оказалось соли. Кормоприготовление организовано слабо. Кормоцеха не работают. Хвойные добавки не применяются. На отдельных фермах колхоза «Победа», совхоза «Яйский» нет рационов кормления животных.

В колхозе «Победа», совхозе «Анжерский» об-

наружено неудовлетворительное санитарное содержание животных. На большинстве животноводческих ферм контрольные дойки проводятся формально.

Эти недостатки — результат ослабления внимания к отрасли животноводства со стороны отдельных руководителей.

Обсудив эти недостатки на своем заседании, районный комитет народного контроля обязал председателей групп хозяйств создать в колхозах и совхозах временные контрольные посты и повысить контроль за ходом зимовки скота и рациональным расходованием кормов.

Ленинская мечта об электрификации всей страны в настоящее время воплотилась в жизнь. Трудно представить механизацию сельского хозяйства без электроэнергии, особенно на крупных животноводческих комплексах. Дойки на летних вычатах, зерносушилки, погрузка и выгрузка зерна, пастеризация молока, подогрев воды для скота и т. д. прекращают свое функционирование при отсутствии напряжения. Поэтому коллектив райэлектросети прилагает максимум усилий для обеспечения бесперебойного снабжения электроэнергией совхозов и колхозов района. Так, план капитального и текущего ремонта линий электропередач последнего года девятой пятилетки был выполнен 12 ноября текущего года. План же по оказанию организационной помощи колхозам и совхозам был выполнен еще в июле. Силами коллектива райэлектросети в этом году электрифицирована летняя дойка колхоза «Победа», две дойки в совхозе «Яйский», подали напряжение на вновь построенную зерносушилку Вознесенского откормового совхоза.

По сравнению с 1972—73 годами число аварийных отключе-

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЮ СЕЛА — В НАДЕЖНЫЕ РУКИ

ний фидеров сократилось вдвое. Характерно, что эти аварийные отключения происходят в момент капризов сибирской погоды и при сбоях опор водителями транспорта.

В сильную метель не всегда оперативная бригада райэлектросети может добраться до очага повреждения, особенно в сторону Емельяновки, Александровки, Соболинки, Назаровки.

Тем не менее, независимо от времени суток бригада выезжает на ликвидацию аварии, но прибывает с большим опозданием. В этой ситуации должны ярко проявляться взаимоотношения электротехнического персонала совхозов с персоналом райэлектросети, что обеспечит резкое снижение простоя электрооборудования.

Так, например, для устранения мелкого повреждения в

распределительном щите ТП местному сельскому электромонтеру потребуется 10—15 минут, а электромонтеру из района 2—5 часов, в зависимости от местонахождения ТП в дорожных условиях. А ведь это выражается в тоннах ненадоенного молока, срываются сельскохозяйственные работы.

От совхозного электрика зависит многое. Следует отметить, что сельский электрик занимается обслуживанием только внутреннего оборудования производственных зданий, помещений совхоза. Вот в кадровом отношении здесь доходит дело до абсурда. Пример: в летнее время один и тот же человек пасет коров, а в зимнее время практикуется как электрик. На мой взгляд, руководители хозяйств хотят на этом совмещении добиться определенной прибыли или недооценивают роли электрика села.

Из-за низкого уровня квалификации сельского электрика не редки случаи самовольного подключения дополнительных мощностей, установка опор ЛЭП с грубейшими нарушениями. Так, в деревне Соболинке силами совхоза была построена ЛЭП на пилораму с ослабленной натяжкой проводов и с заниженным сечением. В результате схлестывания проводов, неудовлетворительного запуска электропривода пилорамы сгорел распределительный щит на подстанции, а на ферме сорвалась дойка, коровы остались не поены. Такие случаи, к сожалению, не единичны. Внутреннее электрооборудование, особенно ферм, от сырости покрыто ржавчиной, открыты токоведущие части, короче, не удовлетворяют требованиям правил устройства электроустановок. По ряду работ нам часто приходится

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

и депутаты поселкового Совета, коммунисты-пенсионеры, члены «Комсомольского проектора», профсоюзные активисты.

* * *

Планы работы группы народного контроля швейной фабрики «Восход» составляются на полугодие и рассматриваются на партийном бюро. Только за прошедшие 10 месяцев проведено восемь массовых проверок по качеству выпускаемой продукции, ее отгрузке, а также по работе столовой фабрики.

Для проведения каждой проверки разрабатывается памятка, и по ней председатели цеховых групп, получившие задания, подбирают людей для проверок.

Для проведения этой работы привлекаются специалисты. По результатам проверок составляются акты и руководителям соответствующих участков вручаются сигналы тревоги.

* * *

Действительно проводят свои рейды контролеры передвижной механизированной колонны № 291, где председателем группы является Александра Фроловна Сергеева. Здесь хорошо практикуется гласность фотообивинения бесхозяйственности на стройках.

* * *

Отдельные группы народного контроля слабо проявляют себя, не наложена гласность их работы. Это касается групп и постов лесопромышленного комбината (председатель головной группы Л. Г. Асташов), районного потребительского общества, узла связи (Т. В. Фисенко), колхоза «Победа» (Е. Д. Тюрина).

встречаться с энергетиками совхозов, и на вопрос, когда они наведут порядок в своих хозяйствах, отвечают: во-первых, не хватает людей, транспорт выделяется с большим трением, не хватает электроматериалов, руководители почти не обращают на нас внимания.

Видимо, настала пора поднять роль энергетика до уровня главного зоотехника или главного агронома совхоза как в моральном, так и в материальном смысле слова.

В первую очередь, это обучение электротехнического персонала при районных курсах повышения квалификации с участием работников Яйской РЭС. Во-вторых, можно будет улучшить материально-техническое снабжение, ускорить ввод новых мощностей, пропагандировать и внедрять передовые методы эксплуатации оборудования, осуществлять контроль за работой электроустановок совхозов. Только в этом случае электроэнергия села будет действительно в надежных руках.

М. МАРТЬЯНОВ,
начальник Яйской
райэлектросети.

ОДНИМ из важнейших и постоянных факторов, влияющих на урожайность, является посевной материал. При всех других равных условиях семена с высокими посевными качествами всегда дают более высокую урожайность по сравнению с семенами, имеющими более низкие показатели. Поэтому забота о семенах должна находиться в центре внимания как со стороны агрономов, так и руководителей колхозов и совхозов, и не периодически, как это зачастую бывает у нас, а постоянно, в течение всего года.

Для того, чтобы иметь свои добродотные семена районированных и дефицитных сортов, нужна кропотливая целенаправленная работа. И там, где работе с семенами придают должное внимание и заботу, семена имеют, как правило, более высокие показатели по всхожести, энергии прорастания и чистоте, где не надеются на получение семян из государственных ресурсов, а высевают свои, выращенные и приспособленные к местным условиям районированные сорта зерновых и зернобобовых культур, там и урожайность выше.

В последние годы удовлетворительно работают с семенами в колхозах «Победа»

Подготовка семян — должное внимание!

и «Родина», в совхозе «Марьевский», где все площади яровых зерновых и зернобобовых культур засеваются своими семенами районированных сортов. В этих хозяйствах и урожайность выше и стабильнее, чем в других совхозах района.

Как же готовятся семена в колхозах и совхозах района под урожай 1976 года?

По состоянию на 15 ноября текущего года подготовка семян к посевной 1976 года в разрезе хозяйств характеризуется следующими показателями: в первой колонке — засыпано семян, во второй — сдано на проверку (в тоннах), в третьей — кондиционных по всем показателям, в четвертой — кондиционных по сорнякам, в пятой — семян I и II классов (в процентах к засыпанным):

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	750	750	46	77,2	30,0
«Родина»	1300	1300	62,8	84,6	3,4
СОВХОЗЫ:					
«Первомайский»	1300	1273	23,6	69,9	11,5
«Улановский»	2200	2200	12,5	35,2	7,3
«Яйский»	2000	2000	13,9	71,8	12,6
«Анжеро-Судженский»	350	350	14,3	41,3	—
«Марьевский»	1400	1400	57,0	93,0	22,2
Вознесенский откормсовхоз	1300	479	13,6	21,5	4

Из таблицы видно, что до сих пор не все еще засыпанные семена представлены в инспекцию по качеству семян на проверку. В совхозе «Первомайский» не довезено 27 тонн семян, в Вознесенском откормсовхозе более 800 тонн семян не проверены на посевные качества, а следовательно, неизвестно, как они растут, да и живы ли вообще. Агрономам этих хозяйств необходимо в двух-трехдневный срок представить все имеющиеся семена на анализ в Государственную инспекцию по качеству семян. Медленными темпами ведется работа по очистке семян от сорняков в хозяйствах

района и особенно в Вознесенском откормсовхозе, совхозах «Улановский», «Анжеро-Судженский», «Первомайский», «Яйский».

В настоящее время посевные качества большинства партий семян уже известны, поэтому агрономам необходимо разобраться по каждой культуре и по каждой партии и наметить соответствующие мероприятия, направленные на повышение всех посевных качеств и в первую очередь на доведение до кондиций посевного стандарта по чистоте. Для быстрейшего завершения очистки семян от сорняков в каждом колхозе,

совхозе, отделении и бригаде запустить в работу максимальное количество сложных очистительных машин, организовать их работу в две смены с тем, чтобы к 5—10 декабря, т. е. до наступления больших морозов, эту работу закончить. Одновременно необходимо вести работу и по доведению семян до кондиций I и II классов с тем, чтобы к началу весеннего сева иметь их не менее 50—60 процентов.

В результате погодных условий лета и осени и кое-где в результате недостаточного контроля за подготовкой семян в период уборки урожая некоторые партии семян имеют очень низкую всхожесть и жизнеспособность. Такие партии семян в каждом хозяйстве определены и подлежат обмену. Поэтому надо немедленно приступить к вывозке непригодных для посева семян в хлебоприемные предприятия для обмена их на кондиционные. Очень важно всю предстоящую работу с семенами решать быстро, оперативно, не откладывая на более поздние сроки. И от того, как мы решим все вопросы с подготовкой семян, во многом будет зависеть судьба урожая 1976 года.

А. ФРОЛОВ,
главный агроном
производственного управления
сельского хозяйства
райисполкома.



Отлично трудится в завершающем году девятой пятилетки механизатор совхоза «Анжеро-Судженский» Харис Галимулин. Его по праву считают одним из лучших трактористов-машинистов совхоза. Работая на подъеме зяби, он ежесменно выполняет нормы на 150 процентов. Сейчас на тракторе К-700 он вывозит удобрения на поля. По-прежнему он работает по-ударному.

На снимке: Х. Галимулин.

Фото Н. Павкина.

ГИГИЕНА ТРУДА В РЕМОНТНЫХ МАСТЕРСКИХ

Сегодня я хочу продолжить начатый ранее разговор о санитарно-гигиенических условиях и гигиене труда механизаторов при работе в ремонтно-механических мастерских.

По окончании полевых работ сельскохозяйственные машины направляются в ремонтные мастерские. В процессе ремонта производятся слесарно-механические, сварочные, жестяные, кузнецкие, столярные и другие работы. А затем производится сборка машин, их покраска и обкатка.

Указанные операции производятся в соответствующих отделениях, где имеется необходимое оборудование. После ремонта двигатели подвергаются регулировке, обкатке, что сопровождается значительным шумом. Рабочим во время обкатки рекомендуется пользоваться специальными противовибрационными наушниками.

При работе с кислотами рабочие должны иметь резиновые перчатки и прорезиненные фартуки с нагрудниками и обязательно защитные очки. Паяльные работы, лужение и другие операции нужно производить при хорошей вытяжке или местных отсосах.

Для сохранения хорошей освещенности побелку стен нужно проползть ежегодно, а в цехах, где во время работы выделяется пыль и копоть, белить следует 3—4 раза в год.

Качество искусственного освещения во многом зависит от его эксплуатации, светильники необходимо регулярно очищать от пыли, копоти, своеевременно производить смену ламп.

В различных отделениях мастерских воздух может загрязняться вредными веществами, наиболее токсичны выхлопные газы, которые содержат большое количество окиси углерода, поэтому ремонтные мастерские необходимо обеспечивать эффективной общей вентиляцией и местной — в местах выделения газов.

Разборка двигателей, их очистка от остатков смазки, нагара и грязи должна производиться в специальных разборочных отделениях, оснащенными моечными машинами, специальными ваннами с соответствующими растворами. В тех случаях, когда производится мойка деталей в химических растворах, нужно избегать контакта кожи рук с этими веществами. Длительное воздействие химических растворов может привести к различным кожным заболеваниям. Чтобы растворы не попадали на тело мойщиков, работать нужно в брезентовых костюмах.

Особую осторожность нужно соблюдать при сварочных работах. Пламя дуги при электросварке действует не только ослепляюще, но может вызывать серьезные заболевания глаз. Вольтова дуга ионизирует воздух и ведет к образованию окислов азота, озона, фтористых соединений, при загрязненных поверхностях свариваемых предметов воздух загрязняется окисью уг-

лерода. Концентрации их небольшие, но могут вызывать хронические отравления. Во время сварки возможны ожоги и травмы глаз искрами, поэтому к работе на электросварке без защитных очков или щитков допускать нельзя.

В ремонтных мастерских, как и на промышленных предприятиях должны быть санитарно-бытовые помещения. К ним относятся: гардеробные с индивидуальными шкафчиками для хранения домашней и производственной одежды, туалетные, умывальные, душевые.

Если на территории мастерской нет столовой, то должно быть выделено помещение для принятия пищи. Отдых должен проходить в светлом, чистом, проветренном помещении или на свежем воздухе. Уходя на обеденный перерыв, не забывайте открыть окна, форточки в производственных помещениях. По окончании рабочей смены нужно принять душ и переодеться. Рабочее место должно содержаться в надлежащих санитарных условиях.

Вот все то главное, над чем должны работать руководители хозяйств, инженерная служба, заведующие РММ, профсоюзная организация, общественность. Проверки работниками райсанэпидстанции выявляли в этом плане грубые нарушения техники безопасности и производственной санитарии во всех хозяйствах района, но особенно неблагополучно в Вознесенском откормсовхозе. Типовые мастерские запущены до предела. Во всем здании нет ни одного чистого уголка, санитарное состояние крайне неудовлетворительное, на рабочих местах грязь, замазченность, захламленность. Уборка здесь не проводится на протяжении нескольких дней и даже недель.

Рабочее место сварщика не оборудовано, отсутствует не только местная, но и общеобменная вентиляция, что приводит к повышенной загазованности в РММ. Заточные станки также не имеют местных отсосов, защитных приспособлений, рабочие работают без защитных очков. Совершенно не работают бытовые помещения, не созданы условия для соблюдения правил личной гигиены.

На протяжении ряда лет по этому совхозу составляется комплексный план оздоровительных мероприятий, в который включаются вопросы улучшения условий труда рабочих, но не выполняются.

Г. КУКСАНОВ,
главный государственный
санитарный врач района.

Из редакционной почты

Как доставить баллон с газом?

Второй год мы пользуемся газовой плитой. Понятно, что это очень удобно, выгодно. Газовую плиту мы сразу же поставили на учет. Вскоре, как и полагается, приехала машина, привезла нам баллон с газом. Но, к сожалению, этот привоз оказался единственным. Нам приходилось всяческими путями — и на мотоцикле, и на велосипеде — доставлять газовые баллоны.

На наш вопрос, почему газ нам не доставила специальная служба, шофер ответил, что по пути сломался вал в машине и пришлось вернуться. Второй раз ответ был более категоричным и безнадежным: невозможно проехать.

Наступила зима, а вместе с ней снова пришла тревога: как доставлять газ?

С 30 сентября выпали баллон, но до сих пор его не доставили нам. На этот раз в ответ мы ссыпим, что где мы далеко живем (улица Горького), и не намерены бить на кочки новую машину. Интересно, зачем же тогда машина, ведь ее прямое назначение и состоит в том, чтобы подвезти баллоны с газом, ведь не на мотоцикле и велосипеде же их подвозить!

Такое отношение к делу явно иждивенческое и халатное, и не только с подвздохом газовых баллонов: вот уже целый год я жду специалиста, чтобы смазать и отрегулировать одну конфорку на плите.

Мотивировка, что к нашей улице нельзя подъехать, неверна. Ведь возят же нам и дрова, и опилки. Не пора ли навести порядок?

**МАСЛЮКОВА,
р. п. Яя.**

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Иван Васильевич Веселов, житель улицы Ленинградской, обратился с жалобой в редакцию на продавца хлебного магазина Любовь Бельскую, которая оскорбила и нагрубила ему.

Директор Яйского розничного торгового объединения тов. Ерошенко в ответ на эту жалобу ответил:

«За грубость и нетактичное отношение к покупателям продавцу Л. Бельской объявлен строгий выговор».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

К ЗАВЕРШЕНИЮ ВОССОЕДИНЕНИЯ ВЬЕТНАМА

В жизни 45-миллионного народа Вьетнама открывается еще одна историческая страница. В Сайгоне проходит политическая консультативная конференция по вопросам воссоединения Вьетнама. В ней принимают участие делегации Демократической Республики Вьетнам и Республики Южный Вьетнам.

Северный Вьетнам, который в этот переходный период на пути к социализму идет впереди Южного Вьетнама, будет оказывать всемерную помощь югу. Как заявил глава делегации Северного Вьетнама на чужеземными захватчиками и их конференции, член Политбюро ЦК пособниками в условиях, когда на всей многострадальной земле комитета Национального собрания Вьетнама восстановлен мир. После ДРВ Чыонг Тинь, в этот период в достижения этой победы фактически произошло объединение Севера и Юга Вьетнама, но это еще не было полным воссоединением страны.

Нынешняя конференция призвана разработать мероприятия по ветвствуют создание мирного независимого, единого, демократического в государственном плане: на метить проведение всеобщих выборов для избрания национального собрания и руководящих органов государства, общих для единого государства, общих для единого народа. Делегаты конференции в своих выступлениях заявляют о решимости вьетнамского народа завершить воссоединение Родины на

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

(ТАСС).

За фасадом
«свободного мира»

ЦЕНЫ РАСТУТ

ЛОНДОН. Цены на продукты питания в Англии в течение прошлой недели повысились 13 раз. Об этом сообщает журнал «Гроулер». Всего в этом году число повышения цен на различные продовольственные товары достигло астрономической цифры — 18083.

ФИНАССОВАЯ КАБАЛА

ДУБЛИН. Все больше мелких и средних фермерских хозяйств Ирландии попадают в финансовую кабалу к местным и иностранным банкам. Как заявил представитель национальной ассоциации, это вызывается нехваткой у них средств на возмещение издержек производства. В настоящее время общая сумма задолженности фермеров банкам составляет 175 миллионов ирландских фунтов — в среднем по 1000 фунтов на каждого ирландского фермера.

(ТАСС).

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ».

НАПОМИНАЕМ: ГАЗЕТА В РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ НЕ ПОСТУПАЕТ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ ГАЗЕТУ!

СТО ПУТЕЙ, СТО ДОРОГ

ПРИГЛАШАЕМ В ВЕНГРИЮ-ЮГОСЛАВИЮ

Много интересных туристических маршрутов на январь 1976 года начинается со столицы Словакии — Братиславы, одного из самых зарубежных стран. Одним из древних городов Европы. Здесь туристы посетят Национальную галерею — собрание классической живописи, осмотрят средневековую

Маршрут начинается со столицы крепость и совершают экскурсию на Венгерской Народной Республике климатический курорт и зимне-Будапешта. Трудно перечислить спортивный центр, расположенный в городе — Будапеште — один из самых красивых в Европе.

По пути в Опатию — известный курорт на Адриатическом море — туристы осмотрят Постойнскую пещеру — одну из самых красивых и больших в Европе.

В Риеке туристы ознакомятся с многочисленными историческими памятниками разных эпох, в столице Боснии и Герцеговины — Сараево они посетят Народный музей с произведениями старинной и современной югославской и зарубежной живописи и скульптуры.

Путешествие завершается в столице СФРЮ — Белграде. Здесь туристы осмотрят старинную крепость Калемегдан, побывают на кладбище советских и югославских воинов, павших за освобождение города, ознакомятся с памятником — мавзолеем Неизвестному солдату на горе Овала.

Стоимость путевки в Венгрию-Югославию — 265 рублей, выезд группы из Кемерова 12 января 1976 года.

Желающих поехать по этому увлекательному маршруту просим представлять свои документы в отдел иностранного туризма облсовета до 1 декабря с. г.

Желаем Вам приятного путешествия!

М. ШМОНОВА,
инструктор отдела
туризма облсовета.

СПОКОЙСТВИЕ НАРУШЕНО

БЕИРУТ. (ТАСС). Относительное спокойствие, сохранявшееся в аль-Филь, Набаа, Ашрафия, аль-Руммана и Шиях. Силы внутренней безопасности, пытающиеся восстановить порядок в некоторых из этих районов, попали под огонь снайперов.

По сообщениям местной печати, в результате этих столкновений погибло от 10 до 15 человек.

Несмотря на обострение обстановки в районах столицы — Синн Риачами, различные политические партии и группировки продолжают обсуждать вопрос проведения политических реформ в стране, без которых, по мнению многих политических деятелей страны, невозможно решить внутриполитический кризис и добиться полной нормализации положения.

ПЕДЕВИДЕНДЕ

28 НОЯБРЯ
МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 * «От съезда к съезду». Советская Эстония. 10.55 «Москва и москвицы». 11.25 * «В каждом рисунке — Солнце». 11.40 * Эcran — детям. «Тайна зеленого бора». 13.00 * «Трудная земля». Телефильм. 14.05 * «Музыкальный календарь». 14.35 * К национальному празднику Социалистической Федерации Югославии — Дню Республики. 15.35 «Песня-75». 16.10 * Русские народные песни в исполнении народного артиста РСФСР Е. Райкова. 16.30 Страница творчества писателя К. Симонова. 17.30 «Время». 18.00 * Играет заслуженный артист РСФСР Д. Башкиров. 18.15 * «От съезда к съезду». Советская Эстония. 20.00 Новости. КЕМЕРОВО. 20.15 «Партийная новь». Заботы низового партийного звена. Из опыта работы партийных организаций и строек гор. Кемерова. 20.50 Новости Кузбасса. 21.00 «Страницы природы». МОСКВА («Орбита»). 21.30 Страницы творчества писателя К. Симонова. 22.30 * Русские народные песни в исполнении народного артиста РСФСР Е. Райкова. 23.00 «Время». 23.30—01.45 * Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов».

29 НОЯБРЯ
МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 * «Царевна-лягушка». Мультифильм. 9.40 * «Мастера искусств — детям». 10.55 «Как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем». Фильм. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 * «Му-

зыкальный киоск». 13.30 * «Международная панорама». 14.00 * «Танец Л. Трембовельской». 14.15 * «Клуб кинопутешествий». 15.15 * «Песня-75». Передача из Киева. 16.00 * «Кинопанорама». 17.30 «Время». 18.00 * «Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». 19.30 Народный артист СССР Ю. Завадский читает стихи Р. Гамзатова. 20.00 Новости. 20.15 «Сельский час». 21.25 «Дни и ночи». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 * «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 23.45 * «Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Спортивные танцы. 01.00—01.50 «Цирк! Цирк! Цирк!».

НАШ АДРЕС

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистка Г. И. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники В. Д. Вахрушев, В. И. Семенова, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. *Объем 1 л., а.*

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-12-35, 2-19-07, ответсекретаря — 2-18-83, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографии — 2-14-07.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Тираж 4640 экз.

Заказ 2515